



李强应勇检查全市防御台风“温比亚”各项工作细化落实情况

李强：薄弱环节必须抓紧排查

本报讯 根据气象部门最新预测，今年第18号台风“温比亚”预计17日凌晨4时在金山或奉贤登陆，最大可能成为今年入夏以来登陆上海的第三个台风。昨晚8时30分许，市委书记李强，市委副书记、市长应勇赴市防汛指挥部，检查全市防御台风“温比亚”各项工作细化落实情况，视频连线金山、奉贤、浦东、崇明、宝山等重点区防汛指挥部听取应对措施汇报。李强强调，全市各区、各部门、各单位要坚决克服麻痹侥幸心理，思想上必须高度重视，值守人员必须到岗到位，薄弱环节必须抓紧排查，抢险救灾队伍和物资必须有备无患，共同努力防御和抗击好台风“温比亚”，全力以赴确保人民群众生命财产安全

全、确保城市运行安全。市防汛指挥部视频会议上，市气象局分析了台风“温比亚”最新路径走势和对全市的影响情况。市防汛指挥部对做好台风防御工作、加强安全隐患排查作了具体部署。李强指出，台风“温比亚”来势汹汹，全市上下不能有丝毫麻痹思想，要以思想上的高度重视、措施上的有力有序，确保各项防御工作真正落到实处，确保上海这座城市安全度过台风影响。根据气象部门预测，台风“温比亚”将于17日凌晨登陆上海，相关值守人员必须以对人民群众高度负责的态度坚守岗位、严阵以待，把各种问题想得周全一些，把各类举措做得更到位一些。要聚焦重点

区域、薄弱环节，全面排查各种可能存在的风险，全力消除各种隐患。要通过大排查，全面规范店招店牌，全面加固空调外机，全面清理大型广告牌，全面防范整治高空坠物。市里有关部门要抓紧研究标准规范，各区要积极探索，共同努力避免形成新的薄弱环节和风险隐患。要全面谋划、加强统筹，切实做好全市抢险救灾队伍和物资准备工作，全市上下齐心协力把台风可能造成的损失降到最低，把对市民群众的影响降到最低。市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮出席浦东分会场会议，市委常委、市委秘书长诸葛宇杰，市防汛指挥部总指挥、副市长时光辉在主场出席会议。

■台风总动员

直升机救出30名渔民

本报讯 青年报记者 刘晶晶 通讯员 范黎黎 丁志鸿 汪勇 昨天，今年第18号台风“温比亚”逼近上海，上海台风蓝色预警信号更新为黄色预警信号，全市全面进入台风防御阶段。受台风影响，海上风大浪高、险情不断。在交通运输部东海救助局的统一指挥部署下，交通运输部东海第一救助飞行队迅速响应，紧急出动两架救助直升机，执行救助飞行4架次，成功救助两艘遇险船舶上30名遇险人员。

“温比亚”今晨登陆 全市转移安置人员12727人 申城今有大到暴雨加7-9级阵风

青年报记者 刘春霞

本报讯 不到一个月时间内，申城居然遭遇了台风“四连击”！今年第18号台风“温比亚”预计今天早晨4时左右在上海金山或奉贤沿海登陆。受其影响，昨天夜里到今天上午，本市将有大雨到暴雨，局地大暴雨，同时，陆地最大阵风将达7~9级。为做好“温比亚”防御工作，市气象局于前天20时发布台风蓝色预警信号，市防汛指挥部同步启动全市防汛防台Ⅳ级应急响应行动；昨天中午12时，市气象局将台风预警信号提升为黄色，本市防汛防台应急响应行动同步提升为Ⅲ级。



风雨再度侵扰申城。

青年报记者 吴恺 摄

“温比亚”影响或比前三个台风大

前天14时才在东海东南部海面生成，昨天下午就已经携风雨奔向浙沪，由于距离近、跑得快，今年第18号台风“温比亚”（热带风暴级）的“效率”在最近一个月内影响浙沪的四个台风中可谓最高。

昨天11时，“温比亚”的中心位于浙江舟山偏东方向约220公里的东海海面上，中心附近最大风力9级（23米/秒），中心最低气压990百帕，七级奉劝半径100-350公里。随着“温比亚”逐渐靠近，昨天12时，上海中心气象台更新台风蓝色预警信号为台风黄色预警信号，预计昨天夜里到今天中午，本市陆地最大阵风7-9级，长江口区和沿江沿海地区9-10级。

昨天15时，“温比亚”的中心距离浙江省舟山市偏东方向约195公里，随后以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度缓慢加强。受其外围环流影响，昨天下午起，本市陆续出现分散性阵雨，陆地阵风6-7级，长江口区和沿江沿海地区最大阵风8级（滴水湖19.1米/秒），上海市沿海海面最大阵风11级（鸡骨礁29.0米/秒）。

气象部门介绍说，虽然“温比亚”没有经过海上“长途跋涉”，强度也只是热带风暴级，但它给上海带来的风雨影响预计将超过此前的三个台风。为此，昨天17时07分，上海中心气象台发布了暴雨黄色预警信号。从“温比亚”的路径来看，它最大可能于今天早晨4时在上海金山或奉贤沿海登陆。

气象部门表示，“温比亚”带来的

集中降水主要出现在昨天夜里到今天上午，本市有大雨到暴雨，局地大暴雨，以阵性短时强降水为主，小时最大雨强50~60毫米，并可能伴有雷电活动，预计过程雨量50~80毫米，局部地区100~150毫米，不排除个别站点会出现200毫米左右的降水。

防汛防台应急响应行动升级

面对一个月内第四个携风雨而来的台风，市防汛指挥部全力部署，全面落实各项防御措施。昨天早晨，市防汛指挥部派出8个工作督查组，分别赴11个区对台风防御工作开展督导检查。

昨天11时，市防汛指挥部召开市、区、街道乡镇三级视频会议，再次全面部署全市第18号台风“温比亚”防御工作。市防汛指挥部总指挥、副市长时光辉出席会议，并要求各地区、各部门、各单位坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署，全力以赴做好台风防御工作。

时光辉强调，必须高度重视本次台风防御工作，要认真总结前三次台风防御的经验教训，按照“不死人、少伤人、少损失”的要求，以对人民生命财产安全高度负责的态度，对海塘、江堤、防汛墙等一线防汛设施，高空坠物、危棚简屋和工地临房、沿海游乐场所、海上运输、施工深基坑、道路下立交、低洼居民区、积水

漏电、大面积环境污染、水电煤通讯保障等涉及百姓生命安全的重要设施、薄弱环节，加强排查，把隐患消除工作做细致做扎实。

昨天12时，随着“温比亚”的临近，市防汛指挥部将防汛防台应急响应行动提升为Ⅲ级。

全市转移安置人员12727人

针对第18号台风“温比亚”可能对上海造成的风雨影响，市防汛指挥部向各有关单位发出通知，要求洋山深水港、吴淞国际邮轮码头、滩涂整治项目立即组织人员撤离，海事部门立即组织所有船只避风进港，全市建筑工地从今天下午起全部停工，民航、铁路、公路、航运、旅游等重要交通枢纽和人员密集场所要按照预案要求，全力做好滞留旅客的安置和疏导。

截至昨日20时，全市已组织避风进港船只2453艘，已上岸人员2720人；洋山深水港2185人已完成撤离，东海大桥禁止集卡通行，其他车辆限速50公里/小时通行；滩涂整治项目828人已完成撤离；金山城市沙滩、奉贤碧海金沙等沿海密集场所已关闭，人员全部清空。各区已经对一线海塘外作业施工、危棚简屋、老旧房屋、工地临房、渔船渔民等危险地点人员实施了转移安置。截至昨日20时，全市转移安置人员12727人。

全市拆除广告店招

本报讯 记者 刘晶晶 今天，黄浦、静安、普陀、徐汇、杨浦、宝山、浦东、金山、崇明等区130家公园将闭园。市绿化市容局表示，此次应对台风，组织了25支市级巡查队伍，对全市广告招牌、环卫、绿化林业的防台防汛工作进行巡查和督查。

全市16个区对户外广告、店招店牌进行了再排查、再整改。到目前为止已拆除户外广告1383块，加固360块；已拆除店招店牌5733块，加固4720块。拆除灯杆杆旗（招风旗）临时广告4332对。各区依托街镇居委力量，按照“全覆盖，无死角”的要求加紧检查整改；并在全面落实商家企业主体责任的同时，告知商家企业如不自查及整改到位，将承担相应法律责任。

绿化市容部门提醒市民，为保护自己的生命安全，台风期间请尽量减少前往公园绿地游玩休憩，避免在大型户外广告牌、店招等设施下方躲雨、逗留。

地铁检查悬挂物等

本报讯 记者 刘晶晶 为应对台风，申通地铁强化空中坠物安全，对轨交车站、基地、线路附属设施和悬挂物紧固状态进行了全面检查，以导向牌、门窗、围墙、广告牌、空调外机、玻璃幕墙、隔音屏等露天线路设施设备为检查重点，防止物体脱落、倾倒导致设施侵限、高空坠物、人员伤亡事件的发生；另对所辖户外广告牌、悬挂物、商铺户外店招等受风影响的设施开展安全检查，防止发生结构锈蚀和用电安全问题。

黄浦排除店招隐患

本报讯 记者 郭颖 针对店招店牌安全隐患，黄浦区连日来紧急抽调钢结构检测、施工、专业监理和应急抢险等4个方面专业人员，组成75个安全检查小组及2个拆除小组，重点聚焦南京东路、外滩、豫园、新天地、田子坊五大景区，重点聚焦主干道、老旧建筑上体量较大、越过建筑红线的店招店牌、广告牌，开展全覆盖地毯式大检查。

青年报记者昨天从黄浦区新闻办获悉，今年第18号台风“温比亚”已生成，接市政府紧急通知后，按照市防汛指挥部会议要求，黄浦区连夜召开会议，全面部署此次台风防御工作，聚焦防高空坠物、防暴雨积水。